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sem akartak. Mig végre Csemegi Antal 
találta meg a helyes és kivezető utat. Azt 
indítványozta, hogy amennyiben a ki- 
lenczes« felosztását Szilárdífy Jakab válalta 
el, igy azután a képviselőtestületnek 
Farkas Móriczhoz semmi köze, azzal nem 
is szerződött, tehát keressék meg Szilárdífy 
Jakab k. sz. mártoni mérnököt és hívják 
fel, hogy amennyiben a község vele szer­
ződött, tehát a hibát igazítsa ki. ILa pedig 
ez nem lenne hajlandó, Farkas Móricz 
mérnökkel még az esetben sem áll szóba, 
ha más mérnök kétszer annyiért vállalja 
el a kijavtást.

Csemegi Antalnak ezt az indítványát 
egyhangúlag elfogadta a képviselőtestület.

Utolsó tárgyul Pintér Ferencz községi 
ellenőr elillanását lemondásnak minősítve 
jelenti be a t. elöljáróság.

Mivel Pintér Ferencz kántorrá vál­
tozásával, sem a községi pénztárt, sem 
pedig egyesek meg sem károsultak, azt a 
körülményt egyhangúlag tudomásul vették.

Kajlái- Ilka végtárgyalása.
Nem ismeretlen községünk lakossága 

előtt Kajtár Ilka bűnügye, aki felett nem 
először ülnek törvényt az igazság szolgál­
tatás emberei, hogy szörnyű tettei felett 
ítélkezzenek.

Igen, csak hogy Kajtár Ilkával nem 
oly könnyű végezni. Nem híjába, hogy 
nem ismeretlen előtte a büntető igazság­
szolgáltatás eljárásai: mert hiszen nem egy 
szörnyű váddal terhelve ült már a vád­
lottak padján ; jói tudja tehát, hogy tagadni 
kell mindent, még azt is, hogy valaha 
látta a fényes napot ragyogni az égbol­
tozaton. Tagad tehát erősen és követke­
zetesen.

Sikerült már két ízben letagadni két 
gyilkosságot, mely hitvány vagyon szer­
zésből követett el 2 mostoha gyermekével, 
kiknek vére nem égeti fekete lelkét. Csak 
az alapos gyanú vádolja, csak a jó Isten 
látta, de élő ember bizonyítani nem bírja, 
tehát bizonyítékok elégtelensége miatt fel 
kellett menteni.

Most márczius 28-án harmadizben 
ültek felette törvényt, harmadizben vádol­
ják gyilkossággal, azt akarják bizonyítani, 
hogy férjét Keller Sándort emésztette el 
méreggel.

Két előbbeni bűnös tettéhez elég 
volt saját két keze meg egy vasvilla, ma 
már mérget vett igénybe. Előbbi vizsgá­
lati fogsága alatt tanulta egyik vásárhelyi 
méregkeverőnőtől; Csordás Liditől, kivel 
együtt volt becsukva, ki megtanította, 
hogy miként kell a mérget keverni, mi­
ként kell azt a mit sem sejtő áldozatnak 
jó ízű ételbe keverve beadni.

A végtárgyalás lefolyását helyszűke 
miatt, csak kivonatosan közöljük a követ­
kezőkben !

Végtárgyalás.
Elnök: Konrádsheim Oszkár báró.
Bírák: Winkler János dr. Lefkovics 

Adolf dr.
Közvádló: Miekovics Lajos kir. al­

ti gy ész.
Védő'. Szarka Mihály dr. ügyvéd.

Jegyző'. Fischer Frigyes aljegyző.
ldnök. kilencz órakor megnyitja a 

tárgyalást elrendeli Kajtár Ilka vádlott be­
vezetését.

Szuronyos börtönőrök kisérik be 
Kajtár Ilkát, ki talpig fekete ruhába van
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öltözve. Megáll a sorompó előtt ott, ahol 
már most harmadszor áll gyilkossággal 
gyanúsítva. Viselkedése nyugodt, úgy lát- 

! szik, hogy lelke tökéletesen íásult.
A tárgyaló terem zsúfolásig meg van 

telve kiváncsi közönséggel, kik teszült 
érdeklődéssel tekintenek vádlottra.

Kajtár Ilonát ez mind nem hozza ki 
sodrából, nem mutat semmi megindulást, 
nem rázkódik meg egy cseppet sem.

Elnök: Maga Kajtár Ilona özv. Kel­
ler Sándorné?

Vádlott: Igen, én vagyok.
Elnök: Maga azzal van vádolva, hogy 

férjét: Keller Sándort méreg által elpusz­
tította. Figyelmeztetem, hogy csak akkor 
számíthat elnézésre, ha magába száll és 
mindent töredelmesen be vall. Könyeb- 
bitse meg lelkét azzal, hogy mondja meg 
az igazat, tegyen őszinte vallomást. Előbb 
azonban kihalgatjuk a vádlott testvér­
bátyját, Keller Jánost, mint magán pana­
szost.

Keller János vallomása.
Elnök: Hogy hívják?
— Keller János.
— Hány éves?
— Hatvankettő.
—' Maga testvére az elhalt Keller 

Sándornak?
— Igen.
Keller János a további kérdésekre 

elmondja, hogy éltek Keller Sándor és 
felesége Kajtár Ilka. Hol tette meg a fel­
jelentését, mit mondtak az orvosok Keller 
Sándor betegségéről és azt, hogy az elhalt 
folyton gyomrát és hasát fájlalta.

Az elnök azon kérdésére, hogy mi 
indította Keller Jánost a feljelentés tneg- 

I tevésére a következő képen válaszol:
Mezei Istvántól, aki Sándornál szol­

gált hallottam, hogy egyszer az asszony 
neki a padláson azt mondotta, hogy csú­
nya ember ez a Sándor, de csak legyen 

I egyszer beteg, hát majd megfordítja a le­
pedőt alatta. Meg azután azt is mondta, 
hogy a fia is olyan volt áldja meg az 
Isten minden lépését aki eltette Iá balól.

Keller János kihallgatása ezzel véget 
ért, most elrendeli az elnök Kajtár Ilka 
vádlott kihallgatását.

Kajtár Ilka Vallomása.
A közönség nagy érdeklődése mel­

lett kelt fel a férj gyilkossággal vádolt 
asszony a vádlottak padjáról, hogy az el- 

I nők kérdéseire feleljen.
Elnök. Mikor lett beteg az ura ?
Vádlott: A tömörkényi búcsú előtt.

— Mi a baja volt ?
— Azt mondta, hogy megfázott.
— Hivatott orvost ?
— Igen is elhivattam Dékány Béla 

orvos urat, ki kanalas orvosságot irt, me­
lyet én adtam be és én is voltam körü­
lötte.

— Volt más is körülötte?
— Hivattam én bábaasszonyt is (De­

rültség) 4 napig volt beteg és negyedik 
nap kezdődött haldoklása.

— Csinált az ura végrendeletet?
— Csinált.

Mit hagyott 1-ső gyermekére ?
— Egy hold szőlőt.
A törvényszék konstatálja, hogy az 

egy hold szőlő a köteles résznek még 
I felét sem teszi ki.

Elnök: ezután azt kérdezi, hogy mi 
czélból vásárolt vádlott patkánymérget
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Erre vádlott azt mondja, hogy ha vásárolt, 
hát patkányirtás czéljából vásárolta.

Elnök: felszóllitja Kajtár Ilkát, hogy 
vallja be bűnét: mert férje holttestében 
az igazságügyi orvosi tanács mérget talált, 
majd igy $zóll: Vallja be, tigy-e maga 
vegyített férje gyógyszerébe mérget, hogy 
azt megölje?

Kajtár Ilka: Én nem; ártatlannak 
tudom magamat. (Mozgás a hallgatóság 
között).

Elnök : Van itt egy tanú, aki be fogja 
bizonyítani, hogy maga akkor: midőn 
gyermekgyilkosság miatt ült vizsgálati fog­
ságban. megismerkedett Csordás Lidi mé­
regkeverőnővel és attól kért tanácsot, hogy 
miként pusztítsa el urát, Keller Sándort.

Kajtár Ilka : Én sohasem beszéltem 
Csordás Lidivel.

Hasztalan minden faggatás Kajtár Ilka 
álhatatosan tagad mindent.

Elnök: Tehát maga megmarad a 
mellett, hogy ártatlan ?

Vádlott: Igen is kérem alásan.
Tanuk.

Következik Dékány Béla dr. kezelő­
orvos kihallgatása. Dékány Béla dr. a be­
tegség lefolyásáról tesz tanúságot, a mely 
eléggé lényeges és Kajtár Ilka javára szól 1.

Balogh Szabó József né nem tesz lé­
nyeges vallomást, azt állítja, hogy Kajtár 
Ilka és férje, néha jó, néha rossz viszony­
ban éltek egymással.

Balogh Jézsefnc Csernus Mária, ki 
2 heti fogházat töltött akkor: midőn Kajtár 
Ilka és Csordás Lidi is be voltak csukva, 
ez azt állítja, hogy vele üzent Csordás 
Lidi Kajtár Ilkának, hogy a tanácsért adja 
meg amit Ígért.

Kajtár Ilka : Tagadja, hogy ő ismerte 
Csordás Lidit.

Mezei István : Azt vallja, 2 kéthétig 
volt Kajtár llkáéknál szolgálatba, de on­
nan elment: mert félt, hogy Kajtár Ilka 
őt is meg mérgezi. Szemben mondja a vád­
lottnak, hogy mikor az ura megverte, a 
padláson azt mondta: legyen csak beteg e\ 
az ember, majd kifordítom alóla a lepedőt.

Vádlott: Ezt is tagadja.
Ezután még két tanút hallgattak ki, 

kik lényegtelen vallomást tesznek. Elnök 
az ülést 10 perezre felfüggeszti.

Vád- és védbeszédek.
Szünet után Miekovits Lajos dr. kir. 

alügyész a közönség feszült figyelme közt 
kezdi el vádbeszédét, csoportosítja a ter­
helő körülményeket. Felhozza, hogy vád­
lott már 3-ad ízben áll a fenyitő törvény­
szék előtt gyilkosság büntette miatt, kéri 
elitéltetését.

Szarka Mihály dr. yédő, szép beszéd­
ben kell Kajtár Ilka védelmére. Azt bi­
zonyítja, hogy az ügyész mit sem hozhat 
fel olyat, ami Kajtár Ilka bűnösségét bizo­
nyítaná. De az orvosi szakértők véleménye 
is nagyban eltér. Kéri védencze felmen­
tését.

Ezután a törvényszék tanácskozásra 
vonult vissza és félóra múlva Konrádsheim 
Oszkár báró törvényszéki elnök kihirdető 
az ítéletet, mely szerint a szegedi kir. 
bünfenyitő törvényszék Keller Sándor öz­
vegyét Kajtár Ilonát gyilkossági kísérlet 
miatt (miután a beálott halált nem az 
arzénikom mérgezésnek tulajdonították az 
orvosok) 15 évi feyyházra Ítélte.

Vádlott ügy véde : Szarka Mihály dr. 
az Ítéletben nem nyugodott meg, tehát
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felebbezett, minek következtében meg, a 
kiv. ügyész az ítélet súlyosbítása miatt 
felebbezett.

ÚJDONSÁGOK.
— Boldog ünnepeket kívánunk lapunk 

olvasóközönségének.
— Orvos nélkül. Kajtár Ilka bünpöre 

tárgyalása alkalmával községünk orvosait 
egy szálig beidézték részint, tanuzás vé­
gett, részint szakértői véleményük meg 
hallgatása miatt a szegedi kir. büntető 
törvényszékhez. így történt azután, hogy 
a város 24 órára orvosnőikül maradt. Dr. 
Havas trachoma orvos ugyan nem volt 
beidézve, de délelőtt a tanyák között volt 
hivatalos ügyben elfoglalva. Az a szerencse, 
kogy több hirtelen veszélyes betegség 
nem lépet fel egyszerre. Történt ugyan 
egy eset, még pedig Baghy Rozália esete, 
ki agyszélhűdést kapott, de valószínű, hogy 
ezen úgy sem lehetett volna segíteni. 
Azonban ennek az esetnek nem szabad 
többé megtörténni. Ha az orvosok vala­
mennyien kénytelenek távozni a városból, 
hát a t. elöljáróságnak az időre a szom­
széd városból kell helyetesről gondos­
kodnia.

— A kit nem lehet komolyan venni.
Akár mennyire adná is a komoly hazafit 
L. Tóth Pista a helybeli 48-as párt elnöke, 
még sem lesz belőle István soha; pedig 
már 55—56-ik évét sántítja keresztül. De 
akár mennyire iparkodik is hasonlítani a 
honfoglaló Árpádhoz, mégis jobban ha­
sonlít boldogult Pióczás Károlyhoz. Még 
az is a szerencsétlensége, hogy igazat 
mondani sem képes, minek következtében 
a szava éppen annyira értéktelen, mint a 
régi kétgarasos. így p. u. a napokban igen 
fontos és nagy igazságot akart mondani 
Forgó G. Pál helybeli tekintélyes gazdának : 
midőn eképen szóllott hozzá. No hiszen 
megjárta most Eder, felkiildte Vi évre 
esedékes 500 firt subventióról kiállított 
nyugtáját She'll Kálmán miniszter elnök­
höz, aZ ózonban azzal a kijelentéssel küldte 
vissza, hogy nem Bánffy ül a miniszter- 
elnöki székben, tehát a subventiót beszün­
teti. Erre a hiteles forásból eredő hírre 
Forgó Pál olyan formán nézett L. Tóth 
Pistára, mint aki azt gondolta magába, 
hogy tedd bolondá, a hozzád hasonló fir­
mákat. Különben is, alig néhány hónapja 
annak: midőn ilyen hiteles forrásból vett 
hir terjesztésért 100 írt bírságot szurkolt 
le a t. mérnök ur a szegedi kir. bünfenyitő 
törvényszék marasztalása folytán a kir. 
ügyészi hivatalnál. Denique L. Tóth Pista 
urat komolyan venni képtelenség.

— A kegyelet adója. Csongrád város 
közönsége még soha szebben nem rótta 
le a kegyelet adóját, mint azt Csemegi 
Károly özvegyével szemben tette. Lapunk 
mai számában, a »községi közgyűlésből« 
czimű rovatunkban már arról megemlé­
keztünk. Azonban, mivel lapunk m. va­
sárnapi számában községünk t. elöljáró­
ságát megróttuk azért: mert a nagyférfi 
halála alkalmából nem tűzött ki gyász­
zászlót, kötelességünknek tartjuk e helyen 
is megemlékezni arról, hogy ezen tévedést 
községünk érdemes elöljárósága nem csak, 
hogy helyrehozta: hanem részvétének, a 
legfényesebb jelét adta akkor: midőn 
Sóhlya Gyula I-ső jegyző ur határozati 
javaslatát a közgyűlés elé terjesztette el-
Lapunk mai számához 1 i

fogadás végett. A határozati javaslat ér­
telmében Csemegi Károly arczképét le­
iestetik és a tanácsterembe kifüggesztik ; 
valamint pósta utczát, hol Csemegi szü­
letett, Csemegi Károly utczának fogj ák 
elnevezni. Mondanunk sem kell, hogy 
Sóhlya Gyula ur előterjesztését a képvi­
selőtestület egyhangúlag fogadta el.

— Kész a telefonhálózat. Végre ké­
szen van a vármegyei telefonhálózat 
egészen és a posta s táviróigazgatóság 
részéről, Szegedről f. hó 31-én ünnepé­
lyesen meg is lesz már nyitva, hogy a 
következő napon, április 1-én közhasz­
nálatba bocsáthassák.

— Uj államtitkár, ü Felsége a király, 
Plósz Sándor igazságügy miniszter előter­
jesztésére, igazságügyi miniszteri államtit­
kárnak a szegedi kir. tábla nagytehetségü 
elnökét, Bernáth Géza drt. nevezte ki.

—- Dalos kör. Dudás Ferencz állami 
tanító az iparos osztály törekvő tagjaiból 
egy jól szervezett »dalárdát« állított össze. 
A szép és nemes törekvésért egyaránt 
dicséret és elismerés illeti úgy a daloskor 
vezetőjét, mint annak minden egyes tagját.

—- Halálozás. Baghy Rozália férjezett 
Cseh Lászlóné halt el a m. hó 28-án éjjeli 
11 árakor. Vele egyszersmind Baghy József 
utolsó gyermeke szált a sírba. Az öreg 
Baghy József nem csak arról volt ismere­
tes széles e hazában, hogy rengeteg ingat­
lan vagyonnal rendelkezett: hanem arról 
is, hogy daczára nagy vagyonának olyan 
egyszerű életmódod folytatott, mint a leg­
szegényebb földműves. Szorgalma, mun­
kaszeretete és tevékenységé határt nem 
ismert. De a mellett jó szivű, becsületes 
és vallásos volt. M Ttékletes életmódjának 
köszönhette, hogy roppan/ munkássága 
daczára magas kort ért el. Halála után 
vagyonán gyermekei osztozkodtak. Noha 
azok is szorgalmas igvekezők voltak, de 
már vagyonukat nem gyarapithatták : hozzá 
még aránylag rövid életkort érhettek el. 
Az öreg Baghynak egyetlen leány gyer­
meke maradt, ki most már a földben pi­
hen. Szintén egyszerű munkás és határ­
talan vallásos nő volt, ki a mellett jószí­
vűségéről volt ismeretes. Halála alkalmából 
gyászoló családja a következő gyászjelen­
tést adta ki: Cseh László mint férj, Bozó 
Mihályné mint gyermeke s Bozo Mihály 
mint vő, úgy a maguk, valamint a még 
számos rokon nevében is fájdalomtól meg­
tört szívvel jelentik az áldott jó feleség, 
drága anya és szerető rokonnak Cseh 
Lászlóné szül. Baghy Rozáliának márczius 
hó 28-án éjjeli 11 órakor életének 60-ik 
évében, agyszélhüdés következtében tör­
tént gyászos elhunytat. A boldogult hült 
tetemei a rom. kath. vallás szertartásai 
szerint f. hó 30-án d. u. 3 órakor fog az 
örök nyugalom helyére tétetni. Az en­
gesztelő szent mise áldozat pedig április 
hó 4-én fog d. e. ’/2 9 órakor a Minden­
hatónak bemutattatok Csongrád, 1899. 
márczius hó 29. Az ég angyala őrkögjék 
sírja felett 1

— Szögedizálás, Azt gondolják a jó 
szögediek, hogy széles e hazában minden 
magyar paraszt-ember »szögedi« tájszólás­
sal beszél. El sem képzelhetik, hogy van­
nak Magyarországnak olyan tájai is, ahol 
a magyar nyelvet tájszólás nélkül, úgy­
szólván irodalmi nyelven beszélik. De hát 
ezt még a szegedi újságíró sem hiszi el, 
még akkor sem, ha saját füleivel hallja. 
Nem kell tovább mennünk, csak a »Sze­
gedi Hiradó«-ig. 1 la a nevezett lap »Tör­
vénykezés rovatát olvassuk, hát elké­
pedve látjuk, mint beszélteti a t. rovat­
vezető ur a csongrádi embert szögediosen. 
Hát ha a jó szögediek abban a meggyő­
ződésben leledzőnek, hogy Árpád apánk 
már szöged) tájszólással beszélte a magvar
melléklet van csatolva.

nyelvet, nincs ellene kifogásunk, ám liigy- 
jék. De a hű igazság kedvéért annyit 
meg tehetnének, hogy a csongrádi ma­
gyar földművessel ne beszéltessék erőnek- 
erejével a szögedi nyelvet; vagyis ne 
szögedizáljanak mindig.

— A polgári kör közgyűlése. Márczius 
25-én d. u. 4 órakor nyitotta meg Szvo- 
boda Ferencz elnök a polgári kör köz­
gyűlését. Az előfordult ügyeket zaj nélkül, 
szép csendesen intézte el a közgyűlés. 
Jegyző fölolvasta az éves jelentést, mit a 
közgyűlés helyesléssel fogadott. A költ­
ségvetést elfogadták, csak a választmány 
végre is hajtsa a közgyűlés azt a határo­
zatát, melylyel a könyvtár gyarapítására 
250 frt irányoztatott elő. Valóban itt az 
ideje az elhanyagolt könyvtár gyarapítá­
sának. Az L. Tóth István mérnök és 48-as 
köri elnök által Szvoboda Ferencz polgári 
köri elnök ellen intézett röpiratt tárgya­
lása már zajosabb volt. Mielőtt c minden 
ízében személyeskedő pamphlet tárgyalás 
alá került volna, Szvoboda Ferencz áten­
gedte az elnöki széket Eszes Mátvásnak, 
aki e furcsa nyomtatványt — mert a köz­
gyűlés ennek fölolvasását nem engedte 
meg — röviden ismertette és fölkérte a 
kör jelenlevő tagjait, hogy e tárgyra vo­
natkozó nézeteiket higgadtan adják elő. 
Sóhlya Gyula községi I. jegyző emelke­
dett föl és nagyszabású beszédében nem­
csak megczáfolta amaz állításokat, miket 
a röpirat ismert szerzője nem átallott az 
igazsággal homlokegyenest ellentétben ál­
lóan kürtölni, sőt bebizonyította, hogy az 
irót csupán csak pártszenvedélye és gyü- 
lölsége vezérelte akkor, midőn a kör 
köztisztelet és szeretetnek örvendő elnö­
két szennyes röpiratában megtámadta. A 
kör nagy számban jelen volt tagjai több 
Ízben megszakiták helyeslésükkel a szó­
noki hévvel elmondott beszédet s végül 
zajosan megéljenezték úgy a szónokot, 
valamint Szvoboda Ferencz elnököt is. 
Többen szóltak még ez ügyhöz, maga a 
röpirat kibocsájtója L. Tóth István is, aki 
általános csendben kijelentette, hogy ő 
röpiratában sérteni senkit sem akart és 
sajnálatát is kifejezte. Ezzel e tárgy fölött 
napirendre tért a közgyűlés. Végül a tiszt- 
ujitás ej tetett meg. A közgyűlés viharos 
éljenzés mellett kiáltotta ki elnökéül Szvo­
boda Ferenczet s a tiszti kar többi tagját 
és a választmány tagjait is egyhangúlag 
választotta meg. L. Tóth István úr meg­
tanulhatta e közgyűlés hangulatából, hogy 
oktalan és hamis vádaskodással a polgári 
körben népszerűségre jutni nem lehet. 
Kár volt azt a röpiratot kinyomatni, kár 
a papirosért, meg a nyomdafestékért. Nem 
volna szabad egyetlen egy lépég sem 
tenni egy közművelődési kór szetrnbb.ol­
tására, hanem törekedni kell arra, hogy 
az minél inkább fölvirágozzék és feladatát 
minél fényesebben teljesítse.

— Tiszai hajózás. A M. F. T. R. a 
f. hó 4-én indítja meg a hajózást. Meg a 
menetrendet nem kaptuk meg, de való­
színű, hogy a tavalyi marad.

— Fegyelem alá vont főkapitány. Vad- 
nay Andor dr. főispán, mint előző szá­
munkban megírtuk, f. hó 25-én folytatta 
Szentes város adni in iszt rác/, jójában a hi­
vatalos vizsgálatot. Ezt a folytatólagos 
vizsgálatot a főispán a rendőrkapitány>ág 
ügykezelésében tart« tta m g és ennek 
eredménye az lett. hogy Aradi Kálmán 
főkapitány ellen elrendelte a l gye Imi el­
járást. Az ügy — őrlésűié Muk ■ont —- 
némileg öss. függésben van a Dunaháti 
alkapitánv nát felderített hivatali szabály­
talanságukkal.

Az algyői vasúti hid újraépítése 
ügyében két újabb alternativ műszaki ter­
vet készít; I tt az állomás ak aradi üz­
let ve/ tő Az : k nativ terv
szei .nt az új kid a inon minuk tengelyében 

I épülne ki, a másik szerint pedig 25 mé_
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tervei lejebb. Mind a két terv kizárólag 
vasúti közlekedés czóljaira szól és igy el­
esik az a több felől hangoztatott jogos 
kívánság, hogy —• ha inár Algyőnél új 
hidat építtet a vasútigazgatóság, építtesse 
azt úgy meg, hogy közúti közlekedés 
czéljaira is szolgálhasson. Az új terveket 
most különben közszemlére teszik ki s 
aztán tartják meg a hídépítés ügyében az 
új helyszíni tárgyalást.

— öngyilkos gazdatiszt. A mindszent- 
algyői Pallavioini uradalom egy közsze­
retetben állott fiatal gazdatisztje, Pity 
László, ■— Pity István sövényházi községi 
jegvző testvére oltotta ki életét f. hó 
27-én, a pusztaszeri majorban. Pity László 
egyike volt az uradalom leglelkiismere­
tesebb tisztjeinek, aki kötelességét élete 
végperczéig, mikor főbe lőtte magát, min­
dég pontosan, kedvvel teljesítette. Hát­
rahagyott levélben öngyilkossága okául 
szűkös anyagi helyzetét említi. Temetése 
m. hó 29-én volt, pályatársai és a község né­
pének nagy részvétével, Algyőn.

— Elitéit rablóbanda. A kisteleki ta­
nyák közt régi betyármódra garázdálko­
dott egy többtagú tolvajbanda, mig végre 
horogra került. Csoportokban kószáltak a 
tanyaházak közt és hatalmukba kerítettek, 
elvittek mindent, a mi kezük ügyébe ke­
rült. Kistelekiekből állt a banda, melynek 
4 gyermek, 6 legényember meg két asz- 
szony voltak tagjai. A szegedi törvény­
szék f. hó 27-én egész nap tárgyalta a 
tolvajok bűnügyét, kiket — háromnak 
kivételével — mind elítéltek. És pedig: 
Tápai Haska Lajost egy évi börtönre, 
Bárkanyi Ferenczet 7 havi börtönre, Len­
gyel Ferenczet és id. Kovács Pált 3 —3 
havi fogházra, Halász Sándort 6 heti, Pap 
Jánost egy havi, Török Mihályt 14 napi, 
ifj. Kovács Pált és Varga Jánost pedig 
8—8 napi fogházra. Az elítéltek közül 
csak Haska fölebbezett, az ügyész ellenben 
valamennyi vádlott terhére.

A »Budapest« elterjedésének a titka. 
Köztudomású, hogy a »Budapest« képes 
politikai napilap a legelterjedtebb újságja 
az országnak. Naponként 50—60 ezer 
példányban, nagyobb események alkal­
mával pedig nyolczva n-kilenczven ezer 
példányban jelenik meg. Sokan találgatják: 
mi ennek a titka. Megmondjuk, a »Buda­
pest« nem ereszt hosszú lére semmit, ha­
nem rövid tömörséggel beszéli el a napi 
eseményeket. E miatt aztán az olyanok 
is, akiknek nincs sok idejök az olvasásra, 
szívesen a kezükbe veszik s anélkül, hogv 
idejöket fecsérelnék, csakhamar értesülnek 
belőle mindenről. Épp azért, főleg most 
a nyári időszak beköszöntésekor gazdák­
nak, iparosoknak, szóval azoknak, kiknek 
teendőjük megszaporodott, a legajánlato­
sabb újság: a »Budapest«. A »Budapest« 
irányáról talán fölösleges is megemlékezni. 
Közismeretü, hogy egyik legrégibb és leg­
kitartóbb harczosa a megdicsőült Kossuth 

-Lajos 48-as elveinek : az is ismeretes, hogy 
vezérczikkeit orsz. képviselők, neves pub- 
liczisták, mint Kossuth Ferencz, Hentallcr 
Lajos, Horváth Ad ám, Szederkényi Nán­
dor, Gracza György stb. írják. Tárczaro- 
vata élénk és változatos; hírei frissek, 
illusztrásziói a napieseményekre vonatko­
zók. Egy szóval, egy jó újság, amely 
méltán számot tarthat a közkedveltségre. 
Előfizetési ára egy hónapra 1 fit, negyed­
évre 3 frt, félévre 6 fit s egész évre 12 
frt. Mutatványszámokat kívánatra bárki 
ingyen kap. Az előfizetések a »Budapest" 
kiadóhivatalához, (Budapest, IV., Sarkan- 
tyús-utcza 3. sz. a.) küldendők.

Siposs Antal április hó 8-án ün­
nepli budapesti zeneakadémiájának 25 éves 
fenállását. K czélból összes tanítványai a

Roval teremben nagy zenészeti ünnepélyt 
rendeznek, melyet közvacsora és tánc/, 
követ. A rendező bizottság elnöke Dunkl 
Norbert, Sekunda V. József és Tliék Endre. 
A meghívókat melyek a díszhangver­
senyre beléptijegyül szolgálnak a napok­
ban küldik szét. A vacsora jegyek 5 ko­
ronával már most kaphatók a bizottsági 
tagoknál.

Az'Ország Világ képes regénye. Kaptuk 
a következő sorokat: Az Ország Világ 
szerkesztősége, hogy meghálálja olvasó 
közönségének ragaszkodását az áprilisi
negyedévről, tehát húsvéttől kezdve re­
gény mellékletét, melyben tu vd a le vő leg 
hazai és külföldi szerzők legkitűnőbb mun­
káit adja közzé, a jövőben illusztrálva 
jelenteti meg. Aki tehát az Ország Világ 
állandó előfizetője, az esztendőnként több 
pompásan illusztrált regényt kap ajándékba, 
a melyek díszéül szolgálhatnak minden 
szalonnak. Mi magunk részéről hozzáte­
hetjük, hogy az Ország Világ a legkitű­
nőbben szerkesztett képes magyar hetilap, 
a mely hétről-hétre szóban és képben is­
merteti az aktuális eseményeket és szép- 
irodalmi dolgokat közöl a magyar iroda 
lom majd összes jeleseitől. E mellett méd 
karácsonyra irodalmi becsű almanaclug-a 
ajándékba olvasóinak. Az első képes re­
génymelléklet az Ország Világ húsvéti 
számában indul meg, aki most 2 írttal 
negyedévre előfizet, az áprilisig ingyen 
kapja ezt a szép újságot. Az Ország Világ 
kiadóhivatala Hold-utcza 7. sz. a. van, hol 
mutatványszámmal kívánatra ingyen szol­
gálnak.

Egyiptomi élet. A történetírás folyton 
haladó tudománya immár a legmagasabb 
pontra jutott, mikor megtudja eleveníteni 
a népek hétköznapi életét. Nem a csata, 
az ünnepély, a diadalív, a műalkotás fontos, 
hanem a mindennapi élet. Egyiptomról 
sokat is tudhatunk, mert görögök látogat­
ták s ez az élelmes nép sokat irt róluk. 
Memphis nekik az volt, ami nekünk ma 
Kairó; az igazi keleti város utczáin tö­
mérdek népfajt lehetett látni, a fehér 
szoknyás egyiptomi paptól kezdve, a 
fagygyús hajú szudáni szerecsenig. Az 
állatok is köztük rajzoltak, mert a sze­
gényebb egyiptomi együtt élt állataival. 
Sok más is csodálatosnak tetszett a gö­
rög szemnek. A pék, ki lábával dagasz­
totta boltja ajtajában a kenyeret; a pallér 
szerszám nélkül mázolta a falra habarcsát, 
puszta kézzel. S ha eljött a dél, az ebéd 
ideje, mikor a görögök házaikba tértek, 
az egyiptomiak kijöttek az utczára. Az 
evés nem tisztességtelen, igy nincs mit 
titkolni rajta — mondák. Aztán újra meg­
kezdődött az utczai élet. Jöttek, mentek a 
férfiak, fejükön hordva a terhet s a nők 
vállaikra rakva hordozni valójukat fátyol 
és kiséret nélkül, amin a görög igen tneg- 
botránkozott. Az egyiptomi társas élet hi­
degebb volt a görögnél. Ha két jó barát 
találkozott, megcsókolta egymás térdét, 
aztán 2—3 lépésnyire álltak meg egymás­
tól. A görögöktől undorodtak, mert te­
hén hússá éltek. íme, milyen érdekes, 
mily bizzar szokások éltek már az ó-kor­
ban is, a legrégibb társadalomban. Ez élet
egész teljességben, szöveggel és képekkel, 
pontosan és művésziesen van megrajzolva 
a Nagy Képes Világtörténet 19-ik füze­
tében, mely most jelent meg. A vállalat 
12 kötetből fog állni. Szerkesztője Mar- 
czali Henrik. Égy-egy díszes kötet ára 8 
Irt, egy füzeté 30 kr. Megjelen minden 
héten egy füzet. Kapható minden hazai 
köny vkereskedésben.

Budapesti levél.
A tavasz beköszöntével nagyobb 

mérvben fordul a főváros felé a vidéki 
közönség, érdeklődése; ennek némi kié lé- j 
gitésére óhajtunk szolgálni jelen tudósítá­
sunk kai.

A divat fejlődése finomultabb ízlés 
fejlődését, a művelődés terjedését vonja 
maga után, mely a műipar terjedésének 
emelkedését mozdítja elő általánosságban. 1

Magyarországon is, mint mindenütt, a fő­
város a mérvadó vezető a divat jelensé­
geiben ; innen indul ki a kezdeményezés 
a vidékre, mely viszont háláját a fogyasz­
tás által nyilvánítja az uj alkotásokért, az 
iparosok kitartó munkásságért s a válla­
latoknak minden szükséletre kiterjedő gon­
dosságért.

Mint a nők iránt tartozó tisztelet 
parancsolja, első sorban oly ügyről írunk, 
mely kiválóan a hölgyeket illeti, mely a 
divat fejlődésével nemcsak kapcsolatos, 
hanem, közszükséglet kielégítést is képezi. 
-Már két év előtt jeleztük, hogy Budapes­
ten a mellídző különlegességek terén egy 
olv vállalat létesült, mely nem áll a bécsi 
és franczia ilynemű gyártmányok mögött. 
Ez a Mme Lebowitsch ezég (Budapest, 
váczi-utcza 7.). E ezéget találjuk Austriá- 
ban is irányadónak, hol Becs, Lintz, 
Brünn és 1 roppan fővárosokban levő gyá­
raiból látja el a közönséget mellfűző-kü- 
lönlegességekkel. A budapesti gyártelep 
több, mint 3 éve Lebowitsch Lipót magyar 
születésű kiváló szakférfiú vezetése alatt 
oly fényes eredményeket ért el, hogy az, 
ennek folytán beállt nagy arányú megren­
deléseket, daczára az éjjel-nappali munká­
nak, alig képes végezni. De a tetemesen 
megnagyobbított és jól beiskolázott sze­
mélyzet ruganyos munkássága legyőz 
minden nehézséget s a ezég találmányát 
képező orthopedikus és orvosi czélokra 
szolgáló mellfűzőkön kívül a közönséges 
és luxus-mell fűzőket is óriás mennyiség­
ben készíti, a megrendelők legnagyobb 
megelégedésére, miről köszönetét nemcsak 
a használó hölgyek, de egyetemi tanárok 
és orvosok is naponta nyilvánítanak. E ezég 
fényes sikerei közé tartozik az is, hogy 
a gyomor minden ártalamas nyomástól 
ment marad. Ez a Magyarországon »Ki­
rály nőalak« néven ismert különlegesség 
Párisban csakis a legelőkelőbb műtermek­
ben kaphatók. — A Lebowitsch ezég jó 
hírnevét gyártmányainak kiválósága, szép 
alakjai és mérsékelt árai szilárdították meg 

i és tették közismertté.
Kertész Tódor műiparáru raktárában 

(Budapest, Kristóf-tér sarkán) a tavaszi 
idényre a legnagyobb választékban talál­
hatók a tavaszi sport, játék, disz mű- és 
háztartási c/.ikkek, melyek közül különö- 
nösen kiemeljük a Lawn-tcnnis kellékeit 
50—120 irttos összeállításban; a Lawn- 

i tennis játék szabályainak nyomtatott ma­
gyar szövegével. Tornaeszközök úgy a 

1 szobában, mint a szabadban, dr. Thelan- 
féle izomerősitő. A horog halászat összes 
kellékéi. Gyermekkocsi 8—16 frtig. Ház­
tartási czikkek. Fagylalt készítő gépek 
4.50—10 Írtig. Amerikai húsvágó-gép
3.50 kr. Gyorsforraló 80 krtól 2 frtig. Fi­
nom asztali kések és villák 12 pár 2.80- 
tól 13 forintig. Szódavíz készítő gép 6—14 
frtig. Aranyozó folyadék, melyei mindenki 
azonnal megaranyozhat tükör és képkere­
teket, 1 üveg ecsettel 80 kr. Ripolin tel­
jesen kész tartós festék minden színben,

1 4 kilos szelencze 95 kr. Utazási czikkek, 
bőröndök, festék és hajkefék, borotvák, 
amerikai borotvák és hajnyiró-gépek, 
aczél zsebkések és ollók, borszesz-lámpa, 
hajsütő-vas és különféle egészségápolási 
czikkek. Községi elöljáróságoknak posta- 
táska 6.50—10.50, éjjeliőr-kürt, 60 krtól
2.50 krig, tartós rézdob 13 fornt. Kerté­
szeti czikkek. Kerti ollók 80 krtól 3 frtig. 
Kerti kés 80 krtól 2 frtig. Biztonsági re­
volverek 3—15 frtig. Lovagló eszközök, 
angol nyergek, lószőrnyÍró olló, ostorok, 
kutyakorbács stb. Dohányzó eszközök, 
szivarszipkák, Rákóczi-pipa gyűrött tajték­
ból 75 kr. Angol mackenzi egészségi fa­
pipa 1 frt., zsebgyufatartó 60 krtól 2 frtig. 
Kuglizó bábok 2.25 kr. Lignum santum 
golyók 1.15—-3.40 kr. Vidéki megrendelé­
sek gondosan és gyorsan teljesittetnek.

A villám világítás kérdésével foglal­
kozik a vidék számos városának közönsége, 
ami nagyon indokolt ott, hol ez a kérdés 
még elintézve nincs, hogy az intézkedések 
most tetessenek meg arra, hogv a beren­
dezési munkaiatok be végeztethessenek a 
nyár folyamén s a villám világítás mir az
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őszre igénybe vetethessék. A hol tökéle - 
sebb rendszerű villamvilágítás már b • v.m 
vezetve, mindenütt elismerték, hogy ez 
jobb és nem drágább más világítási mód­
szernél. A villám világítás berendezés terén 
a legismertebb világhírű Siemens és Ilalske 
czég, melv hazánkban is a legtöbb várost 
épületet szerit fel villamilágitással, valamint 
a villamos vasutakat Budapesten és több 
városban épitétte. A Siemens és Ilalske 
czég Budapesten kívánatra tervezeteket 
és költségvetések díjmentesen készít és 
küld.

A fővárosba utazó vidéki közönség­
nek, mint a legkelemesebb otthont ajánl­
juk Gundel János »István főherczeg«-hez 
czimzett szállodáját, a Peren ez József-tér 
és Akadémia-utcza sarkán. Ez a legszebb 
fekvésű, minden kényelemmel berendezett 
szálloda, Gundel János személyes felügye­
lete alatt, példás tisztaságával és leggon­
dosabb kiszolgálásával, jutányos szobaárai­
val, minden igényt teljesen kielégít. A 
szálloda éttermében a legizleltebb ételek 
tiszta jó italok szolgáltatnak ki s rég ismrt 
jó hirnvet ezúttal is csak emlékezétbe 
kívánjuk juttatni.

Az építész urak és t. építő közönség 
különös figyelmébe ajánljuk Walla József 
mozaik- és czementáru-gyárát Budapest, 
VII., Rottenbbiller-utcza Í3. Ezen 22 év 
óta fennálló gyár szakmájában a legelsők 
egyike Magyarországon, mely eddig is a 
legjobb hírnevet vívta ki magának árui­
nak és elvállalt munkáinak szolid kivitele 
által. Újabb időben Walla József mozaik­
lap és czementlap, valamint betoncső­
gyárát a legczélszerűbb módon rendezte 
be, úgy, hogy gyára a szakértők figyel­
mét méltán magára vonta. Az általa gyár- j 
tott mozaik és czementlapok, valamint j 
betoncsöveken kívül nagy építési anyag I 
raktára is van a ezégnek és ott legjutá- í 
nyosabban beszerezhetők : mettlachi módra 
készült lapek, keramil és klinker-lapok, 
kőagyagcsövek, portland és román czement 
stb. Azonfelül minden a czementszakmába 
vágó munkák elkészítését is elvállalja a 
czég, nevezetesen granit-terazzó, betoni- 
rozások, csatornázások, fürdőkádak,szarvas­
marha-jászolok stb. készítését és az elvál­
lalt munkákat legnagyobb szakértelemmel 
készítteti el. Díszesen kiállított képes ár­
jegyzékét a czég kívánatra bérmentve 
küldi meg.

f>. oldal

Egy asszony regénye.
Irta: Sándor Gergely.

Az elegánsan bútorzott szalonban 
egy ifjú nő ült. Kezében kicsiny könyvet 
tartott, ajkai halkan rebégték, imádkozott. 
Kis idő múlva feltekintett s pilláin látszott 
még a könnyek nyoma. Arcza élénk rózsa- 
pirban úszott, szemei is csillogók valának 
a könnytől s piczi szája remegett az izga­
tottságtól, vagy a tájdalomtól. Oly elbá- 
jolón szép volt e fő, melynek vonásaiból 
a fájdalom tükröződött vissza, hogy kin 
volt látni az ő ismeretlen bánatát. Egy 
ideig maga elé nézett, aztán kezébe hajtá 
fejét és hallható lett egy, ki tudja ma már 
hányadszor ismétlődő csendes szivtépő 
zokogás. S a mint zsebkendőjét kivette 
zsebéből, egy kicsiny rózsaszínű levélke 
esett észrevétlenül a szőnyegre.

Tárnái Elza az ő szomorú sorsát si­
ratta. A szomorú múltat, az örömtelen 
jelent. Nem talált múltjában semmi kedves, 
semmi vonzó emléket, mely a jelen si­
várságában valamelyes boldogságot kelt­
hetett volna, ha csak egy pillanatra is.

Leánykorában nem történt semmi, 
a mi ma ábrándozása tárgyául szolgálhatna, 
mert a gyerekkorából úgyszólván minden 
átmenet nélkül lett asszonynvá. A zárdái 
életet, rendeltetésének megfelelőleg hasz­
nálta fel. imádkozott és tanult szorgalma­
san, de mégis örült, mikor neveltetése 
befejeződött és hazakerült a szülői ház-

hoz. I izén öt éves volt ekkor és lelkében 
határozatlan alakban éltek a boldogság 
ideái, melyet merészebb gondolkodású 

I társai gyakran hallott beszélgetése benne 
is felkeltett. Akkor nem akart rágondolni,

' de most, mikor szabadságát visszanyerte, 
mikor úgy kellett már magát viselnie a 
világban, mint egy nagy leány, akkor 
okvetlenül eszébe kellett jutnia a leány 
élet csodálatos sejtelmeinek, ábrándoznia, 
álmodznia kellett a boldogságról, a sze­
relem ismeretlen, rózsaszínű vil ágáról, re­
gényekről, melyek tündérmesébe illő tar­
talma minden bizonynyal a való életben is 
bekövetkezik.

Oh álmok, álmok ! különösen ti. 
ifjú leányok káprázatos tündérálmai, mennyi 
boldogtalanságnak valátok már okozói, 
Hány szív nyugalma, hány családi élet 
békéje vagyon eltemetve a ti kanosaiul 
festett egetek rózsaleple alatt. Mert ezek 
az álmok sohasem valósulhatnak meg úgy, 
a mint azokat annak idején elgondoltuk. 
Megtörténik bár gyakran, hogy a fantá­
zia egyik-másik eseményt beilleszthetni 
véli ábrándképe keretébe, de csak azért, 
hogy később annál keserűbb és fájóbb 
legyen a csalódás.

Tárnái Elzának is meg volt, minden 
valószínűség szerint a maga regénye, 
melyet átélni kívánt. Körülményei azon­
ban egyebekben éppen nem voltak olya­
nok, hogy erősíthették volna regényében 
való föltétien hitét.

Anyja ugyanis amikor a zárdából, 
hazatért, már nem élt, atyja pedig elzárta 
tőle az alkalmakat, melyek a fiatal leányok 
álmait a való mezével szőhetik be.

Nem ezt megakadályozandó nevelte 
ugyan Elzát olyan szigorú modorban, 
mely a bálákat, mulatságba és társaságba 
járásokat is kizárta, mert ennek belátására 
elegendő érzéke nem volt, hanem kényúri 
hajlamából kifolyólag feltétlenül uralkodni 
akart mindenkin, a ki neki valamiképen 
engedelmeskedni tartozott, még a gyer­
mekei akaratán, szivén és érzelmein is.

Elza élete eképen nem sokban kü­
lönbözött a zárdáitól, legfeljebb abban,

! hogy több ideje volt az ábrándozásra és 
hogy sokat kellett szenvednie szigorú 
atyja szeszélye miatt.

Lassanként azután odafejlődött a do­
log, hogy atyjától való félelmébén még 
szólni is alig mert előtte és rabszolga en­
gedelmességgel teljesité parancsait.

Rosszabb, sokkal rosszabb volt rá­
nézve a családi ház a kolostornál, csoda-e 
hát, ha odakivánkozott vissza, hogy sza­
baduljon kinos életétől.

E vágy épp úgy elmaradt zárva 
szive mélyén, mint egyéb vágyai, nyil­
vánítani senkinek sem merte, mert atyja 
bánásmódja folytán annyira zárkozott, fé­
lénk lön, hogy még rokonai előtt sem 
bátorkodott semmiféle bizalmasabb tár­
salgásba ereszkedni.

Egyhangú életében az első nagy vál­
tozást azon hir, vagy terv okozta, mely- 
lyel atyja egy ebéd alkalmával neki előállt, 
tudniillik, hogy egy előkelő, higgadt, ko­
moly, vagyonos stb. úriember, névleg 
Kemény Dezső, megkérte a kezét. Elsorolta 

j azután a partidé előnyeit és szertartásos 
komolysággal tartott beszédjét azon hatá­
rozott kívánsága kifejezése mellett fejezte 
be, hogy az említett előnyös okok miatt 
akarja, hogy Elza Kemény Dezsőnek 
nyújtsa kezét.

Elza csak hallgatott s nagy időbe 
került, mig atyja ismételt kérdéseire a ny­
ír yira tudta vinni, hogy érthető hangon 
kijelentse, miszerint atyja akaratával nem 
ellenkezik.

E félénk, rövid válasz, egy pillanatra 
megpendített egy húrt a szigorú apa szi­
vében, mert enyhe hangon monda leá­
nyának, hogy gondolja meg a dolgot, ő 
nem kényszeríti a világért sem, csupán 
az anyagi feltételek kedvező volta miatt 
tartja ajánlatosnak c házasságot, egyébként 
az elhatározást teljesen leányára bízza.
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Elza félt e házasságtól, de vélemé­
nyét nem merte atyjának tudtára adni s 
mert rokonai is váltig magasztalták előtte 
a partidé nagyszerűségét, föláldozta magát 
az ő akaratuknak. De bármennyire eről­
tette is magát, nem tudott megnyugodni 
a dolgok ilyen állásában, kijelenteni ké­
szült atyjának, hogy nem lesz a Kemény 
Dezső nejévé, de atyja előtt annyira el­
fogta mindig a félelem, hogy szólni nem 
mert.

Ilyképen azután még is csak nejévé 
lett Kemény Dezsőnek, a ki kétszer oly 
idős volt, mint ő s úgyszólván minden­
ben ellentétesek voltak tulajdonságai azok­
kal, melyekkel egy ifjú leány ruházza fel 
ideálját.

Az atya és a férj örültek, mert ime 
minden határozott ellenállás nélkül sike­
rült a terv, melyhez kezdetben semmi re­
ményük sem volt, Elza pedig kesergett 
és sirt, hogy reá nézve a boldogság és 
annak reménye ily megdöbbentő bizonyo­
sággal elveszett.

Határozott ellenszenvet érzett férje 
iránt s a gyöngédségek, melyekkel ez őt 
megnyerni iparkodott, csak növelték elke­
seredését. Kinos élet vala ez, a boldog­
talan családi életek legboldogtalanabbiká- 
ból való. Nem volt egy pillanata, melyben 
ne gyötörte volna szánalmas sorsának 
kétségbe ejtő sötétsége. Kizárta magát a 
társaságokból, mert azt hitte, az emberek ar­
czárói olvashatnák le szerencsétlenségét s 
nem akart szenvelgő szánakozásuk tárgya 
lenni.

így múltak a napok és évek egy­
hangú unalomban, változatlan, legfelebb 
a már gyakran ismétlődő házi perpatva­
rokkal komplikált boldogtalanságban.

Történt azonban, hogy Elza, atyja 
házánál találkozott Szili Jenővel, kit régebb 
idő óta ismert ugyan, de csak ekkor ta­
lálkozott vele, mint meglett fiatal emberrel.

Szili Jenőnek megtetszett a szép asz- 
szony s mert sem előtte, sem mások előtt 
nem volt titok az Elza jólelrejteni vélt bol­
dogtalansága, már puszta részvétből is 
többet foglalkozott Elzával, mint amennyit 
a hely és körülmények okvetlenül szük­
ségessé tettek.

Elza eleintén azzal a tartózkodással, 
helyesebben zavartsággal fogadta az ifjú 
mulat látását, melyet bánata és a nem szo­
kott társalgásban való nehézkessége indo­
kolttá tett, később azonban, mikor arra a 
tapasztalatra jutott, hogy Szili Jenő nem 
kötél ességszerüleg s nem is széptevés 
vágyból foglalkozik vele, hanem őszinte 
nyiltszivüség rokonszenves és kellemes 
melegség érzik szavaiból, mely még a 
legtapasztalatlanabb nővel is megsejteti 
csodálatos módon a beszélő érdeklődését 
és vonzalmát, — ezt tudva Elza maga is 
bátrabb lett és mindenek előtt hálát érzett 
a Szili Jenő nyújtotta szórakozásért.

De az elválás után tudta meg csak Elza, 
hogy a vele együtt töltött idő mélyebb 
nyomokat hagyott hátra szivében, mint 
remélte. Mert mindig a néki mondott 
szavakon gondolkozott, maga elé képzelte 
az alakját, következtetett szavaiból, a lel­
kére, a szivére s végre alkotott belőle 
magának egy minden jó és szép tulajdon­
sággal bíró alakot, egy ideált, a megújult 
leányálmok személyesített hősét.

Szerette ez ideált megkínzott szive 
egész melegével, boldognak érezte magát, 
ha rágondolt s bár álmadozásában mielőbb 
megzavarták a valóság kiábrándító nyil- 
vánulásai, annyira uralkodott benne ide­
álja képe, hogy egész életét hajlandó volt 
feláldozni egy az ő oldalán töltött óra 
természet felettinek vélt boldogságáért.

Tulajdonképen azonban az ideál csak 
arra volt jó, hogy még kínosabbá, még 
elviselhetetlenebbé tegye boldogtalanságát. 
Mert az ő szerelme, a sokáig elfojtott s 
végre megdöbbentő erővel kitörő tűzhöz 
hasonlított, mely pillanatonként terjed s 
mindent eléget mi fellángolása előtt aka­
dálynak mutatkozik.
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Csak a hatalmas akarat vonhatott itt 
korlátot, mely megakadályozta őt egyelőre 
oly ballépéstől, mely következményeiben 
teljesen tönkre tehette volna öt.

Mert Szili Jenővel ezentúl gyakrab­
ban találkozott s tudta, hogy szerelmük 
kölcsönös. Nem volt már Szili Jenő vele 
szemben oly beszédes, hallgatagon ült, 
csak nézte Elzát, mert belátta, hogy mind­
kettőjükre nézve legkívánatosabb volna, 
ha mielőbb megfeledkezhetnének arról 
az együttlétről, mely észrevétlenül kelté 
lángra szivükben egymás iránt a sze­
relmet.

És Elza Jenőt hallgatagságának meg­
sejtett oka miatt csak még jobban sze­
rette és becsülte és lélt attól, hogy e 
módszer által Jenőnek valóban sikerüíend 
mielőbb elhalgattatni a salát szive érzel­
meit.

Jenő ugyanígy volt. Szóval mind­
ketten belátták, hogy helyzetükben egye­
dül helyes az lenne, ha leküzdhetnék ér­
zelmeiket s épen ezért egyik sem ipar­
kodott a másik szivében a lángot szítani, 
mindazonáltal féltek, hogy a másik részéről 
bekövetkezik a kiábrándulás.

Olyanok valának mint az úgyneve­
zett kettős csillag, melynél ha csak az 
egyiket nézzük, úgy találjuk, hogy ez 
forog a másik körül, ha azonban minda- 
kettőt egyszerre nézzük, látjuk, hogy köl­
csönösen egymás körül forognak.

Csak egy kis impulzus kellett a két 
léleknek, csak egy távcső kellett volna 
mindeniknek, melynek segítségével lát­
hatták volna érzelmeik teljes egyenlősé­
gét, megszűnt volna működni az erő, mely 
czéltalanul egymás körül futni készt] a 
csillagokat s vagy egyesültek volna, vagy 
megszűnt volna köztük örökre a kölcsö­
nös vonatkozás, a mint az a világegyetem 
és az emberi lélek homogén törvényeiből 
következik.

És az impulzus késett, de megjött.
Az Elza atyjának házánál tartott ün­

nepség alkalmával a szerencsés, avagy a 
szerencsétlen véletlen akként intézkedett, 
hogy a vacsora alkalmával Elza és Jenő 
asztalszomszédok levének. A szokott hall- 
gatagság folytatása mindenesetre feltűnő 
lett volna. De azonkívül ők mindketten 
örültek a szomszédságnak, mert ha nem 
akartak is az alkalommal visszaélni, külön- 
külön azon véleményben voltak, hogy a 
másik sejtelme nélkül élvezni fogják ez 
együttlét örömeit. Az ebből származó bol­
dogság azonban sokkal nagyobb volt, 
semhogy a rokon lelkek annak jelenlétét 
fel ne fedezték volna egymás szemeiben 
és a szelíd öröm által megreszkettetett 
hangban azért egy össze villanó tekintet 
mindkettőt meggyőzte arról, hogy szerel­
mük többé már nem olyan, melyet egy­
más előtt elrejtettnek gondolhatnának.

Vájjon boldogság volt-e e felfedezés, 
vagy fokozása a már úgy is érzett bol­
dogtalanságnak, nem tudom, de az bizo­
nyos, hogy az időben elvesztették lábaik 
alól a földet, az embereket s kettejük bol­
dogságának igéző képe mosolygott feléjük 
világukkól.

így, csak igy történhetett az, hogy 
később vacsora után. egy őrizetlen pilla­
natban, Jenő egy csókot lehelt Elza ajkára, 
melyet Elza azzal az érzéssel viszonzott, 
melynek boldogító volta elfeledteté vele 
egész eddigi élete gyötrelmeit.

És bármily paradoxonnak látszik is, 
e csókok téritették ismét őket a való vi­
lágba, mert utána rögtön belátták, miként 
ezen jelenet lényegesen megváltoztatja az 
eddig egy oldalúnak hitt viszonyt. Elgon- 
koztak a következményeken s mindketten 
azt gondolták, hogy egymás nélkül többé j 
nem élhetnek s az átélt élvezet folytatá­
sának lehetőségét minden áron ki kell 
csikarni a sorstól. El sem tudták ekkor 
képzelni, hogyan élhetnék túl azon tuda­
tot hogy a váltott csókok voltak az elsők 
és utolsók, boldogságuk kiinduló és vég­
pontja. Azért az elválásnál egy tekintet s 
a kezek érintkezéséből eredő, egész lé-

CSONGRÁDI LAPU.

nvükön átfutó melegség megnyugtatta 
őket a vágyva vágyott folytatást illetőleg.

Ám hogyan? Hogyan folytathatnák, 
élvezhetnék tovább a megizlelt boldog­
ságot? Ez volt a kérdések kérdése mikor 
lakásaikba érve az újra és újra átgondolt 
feledhetetlen perczek emléke után a jövő 
eszükbe jutott.

Elza egyáltalán semmi elfogadható 
módot sem talált erre s végre is kényte­
len volt abba belenyugodni, hogy a he­
lyes út feltalálása a Jenő dolga, mert ő 
maga úgy sem kezdeményezhet semmit.

Jenő is gondolkozott és talán ő sem 
kedvezőbb eredménynyel. Szerelme sokkal 
erősebb volt, sem hogy Elzával szemben 
ezen túl is eddigi magatartását tanúsítsa, 
de sokkal inkább is vágyott a boldogság 
után, sem hogv annak elérésére mim 
den lehetőt megkísértsen.

Végre is Elzától levél útján egy ta­
lálkozást kért és minden készen volt arra, 
hogy a tiszta lelkek elmerülhessenek a 
változtathatatlan körülmények áttal készí­
tett örvénybe.

A boldogság, az egy pillanatig élve­
zett boldogság szirén hangja csalta, az 
átélt keserves évek emléke űzte Elzát, a 
csábitó örvény felé, melynek mélyéből 
tündéri képek kápráztatták szemeit, de 
lelkében megszólalt egy hang, mely visz- 
szatartani iparkodott őt a lépéstől.

S e hang, jobb érzésének vagy ide­
ális erkölcsi érzékének lehellet gyöngeségű 
hangja sikra kelt a csábitó gondolatokkal.

Itt boldogtalanság, ott boldogság 
várt rá.

Imádkozott, Istent hivta segítségül, 
kérte, hogy bocsássa meg neki ha rosz- 
szat cselekszik, ha tűrhetetlen sorsát job­
bal cseréli fel. Nem szenvedélye, nem vére 
hajtja őt az ifjú karjaiba, hanem a bol­
dogság utáni vágy, melytől őt durva kéz­
zel megfosztani iparkodtak.

Ott sirt és imádkozott a szalonban 
s a mint zsebkendőjével itatgatta hulló 
könnyeit, kis fia észrevétlenül bejött a 
szalonba. Egy darabig nézte az anyját, 
azután megpillanta a földön egy rózsaszínű 
papirt, fölvette és édes szerető hangon 
megszólitá anyját és átadta neki a levelet.

Az anya arcza eltorzult egy pilla­
natra az ellentétes különböző érzelmek 
behatása alatt, de csakhamar csodásán 
megváltoza, mintha átszellemült volna. 
Szemeiben még látszanak a könnyek, de 
a könnyeken keresztül tör egy természet- 
felettinek látszó mosoly. Úgy néz ki most, 
mint egv nehéz sorsát békén tűrő áldozat, 
ki ártatlanul szenved, mások, talán atyja, 
rokonai és férje ellene elkövetett bűneiért. 
Karjaiba kapja szivéhez szorítja gyerme­
két, a könnyek újult erővel törnek elő 
szemeiből, de égi mosolya is erősebb lesz 
s forró csókokkal árasztja el gyermekét, 
mintha tudtára akarná adni, hogy benne 
akarja feltalálni egyedül boldogságít.

A közeli ternplom.vjtóban egy ének 
hangja hallatszik, melyet a hívek ezrei 
lelkesedve ismételnek: //Fáltámadt Krisz­
tus e napon, Alleluja, hálla legyen az Is­
tennek.« A pap áldást oszt a népnek, Elza 
gyermekével térdre esik az ablakban és 
átszellemült arczczal ismétli az ének sza­
vait.

Felelős szerkesztő: Eder «JY1110». 

Társ szerkesztő: Holló Atlolit 
Kiadólaptulajdonos: Weis* Márk.

402 sz. 
tkv. 899.

III.
Árverési hirdetményi kivonat.

/X csongrádi kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a Csongrád Városi Takarékpénztár végre- 
hajtatónak Kása Pál (kinek neje volt

Kovács Anna) végrehajtást szenvedő el­
leni 100 írt tőke követelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a szegedi kir. 
törvényszék a csongrádi kir. járásbíróság 
területén levő Csongrád község határában 
fekvő 1905 20 hrsz. 220 □ öl térfogatú 
beltelekre, s azon lévő 1344 népsor számú 
házra, a végrehajtási törvény 156. d. 
pontja alapján egészben 400 írtban, — a 
csongrádi 9309 sz. tjkvben a-j-1 sorszám 
alatt felvett felerészben Kása Pál (kinek 
neje Kovács Anna) végrehajtást szenvedett 
másik fele részben pedig Kása Anna 
Huszka Mátyásné, Kása Pál, Imre, Mátyás, 
és Mihály kiskorú tulajdonosok nevén álló 
10360 hrsz. 405 □ öl térfogatú mentet 
rétre, a végrehajtási törvény 156. §. a. 
pontja alapján egészben 22 írtban — a 
Csongrádi 3698 sz. tjkvben a-j-1 sorszám 
alatt felvett felerészben Kása Pál (kinek 
neje Kovács Anna) végrehajtást szenve­
dett, másik felerészben pedig Kása Anna 
férj. Huszka Mátyásné, Kása Pál, Imre, 
Mátyás és Mihály kiskorúak társtulajdo­
nosok nevén álló 10361 hrsz. 406 Q öl 
térfogatú mentet rétre a végrehajtási tör­
vény 156. §. d. pontja alapján egészben 
22 frt. végre a csongrádi 5718 sz. tjkvben 
a-j-1. sorszám alatt felvett 9,’o0 részben 
Kása Pál (kinek neje volt Kovács Anna) 
végrehajtást szenvedett 2 részben Bori 
Margit kiskorú és !l/20 részben Kása Anna 
férj. Huszka Mátyásné, Kása Pál, Imre, 
Mátyás és Mihály kiskorú társtulajdonosok 
nevén álló 10401 hrszámú 608 □ öl tér­
fogatú mentet rétre a végrehajtási törvény 
156. §. d. pontja alapján egészben még 
pedig utóbbi ingatlan fele részére a 
2204,94 tkvi. számmal C—1. alatt övz. 
Bori Józsefné Nyilas Agnes javára beke­
belezett özv. haszonélvezeti jog épségben 
tartása mellett ezennel megállapított ki­
kiáltási árban az árverést elrendelte, — 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 
1899. évi április hó 21 napján 
délelőtti 9 órakor a csongrádi kir. járás- 
bíróságnál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10°„-át, vagyis 40 
frt, 2 frt 20 kr. 2 frt 20 kr. és 3 frt 10 
krt. készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 
42. §-ban jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§. kijelölt ovadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, — avagy az 1881. 
LX. t.-cz. 170. í;. értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Csongrádon, 1899. február hó 
8-ik napján, a csongrádi kir. jbiróság mint 
telekkönyvi hatóság

Laurisin Miklós
kir. aljárásbiró.
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Legjobb a

szájnak és fogaknak.)
Antiazi'ptikua, konsurváló. tise- 
tit, egészséges. kellemes és |6val | 
fölülmúlja az eddig ismert leg­

jobb /ogszereket.
OSAN emájvis üvegekben ára •• W. 

OSA* fogpor dobosokban ára 44 k*. _______

«NY

E R N Y féle eletl

fglobl) . a lagegAsz* 
I ségesbbh szépítő szer 
|l üreg 1 frt, L izzAvuU,

Balzsamln-szappan 
30 kr

I CZERNY

ROZSATEJ
Orientalische Roseamllah )

Sjuuttttgeue
a legjobb

KAjmeTÖsiE*
so tetsző k ere. barnára, 

és feketére.
Ara a frt SO As.

Tonmesea teüe, itiiiisncrtst} netriugáiu tellesen iiuieian
ANTON J, CZERNY, Bscs, ívni., c»ri Ludwig strut* s.

Uticlflpwsti fi.ralilAr TÖRÖK JÓZSEF gTógvlr.er6<ln«l Király- 
útra 12 é* Kgger léla Nádor g\ -gvtárbnn V*n-k"rut 17 tovább* 
minden gjogyszertárban, drogueriakban es parfümériákban. Szét 
küldés Utánvét rniillatt Mrgrendeiesrk oly helyről. hol még raktár 

P nines, lenti (-égek egyikéhez. vagy pedig közvetlenül a saállitá- 
to ho?., a I zerny-cfghez in t esendők Prospektus ingy«*«

KlTÍSTfTHi. Un Jóm l’.uu Brtt, Brsitiel, kiiutiutinspnijbee tik
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Első cs. és kir. osztrák-magyar kizárólag szab.

omlokzat - testé k - gyít r
KRONSTEINER KÁROLY

15« ill.» I Iimi*t»itriisH<‘ ltso. Kz. (saját házában) 
Az aranyérmekkel kitüntetve.

Foherczegi és herczegi uradalmak, cs. és kirí katonai intezóségek. vasutak, ipari-, 
bánya- és gyári társulatok, építési vállalatok építőmesterek, úgyszintén gyári es 

ingatlan tulajdonosok szállítója.
I. homlokzat-les lékek, melyek mészben feloldhatók, száraz állapotban, poralakban 
es 40 különböző mintában kilónként 16 kitől felfelé szállíttatnak es ami a festék 

szurtis/laság.it illeti, azonos az olajfestékkel.
Miiií:ilí;ivt v;i, uy.v isziiitvn liiiN/uíiluti utasitús liivit- 

iiiili'ii iii^vim <"‘S lK‘riii«‘utvo Uiildotik. 15 — 3

Szerencse kell az embernek!
Elsőrangú hazai gyártmány.

A negyedik magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték I. oszt. 
sorsjegyei már kiadattak és mi az időközben előjegyzett megrendelések 
eszközlését megkezdtük. A nagymérvű szerencse eredményeinek köszön­
hetjük, hogy hozzánk oly nagy számban érkeznek megrendelések.

Miután Fortuna már előzetesen is kedveskedett nekünk, most újból 
szerencsénk volt, amennyiben a mostani 3. és 4. osztálynál a 80.000 és 
90.000 koronás főnyereményeket mi fizettük ki vevőinknek. Nem is egé­
szen l'A év alatt nálunk körülbelül egy és egv fél millió koronát nyertek. 
..........Szigorúan reális és pontos kiszolgálásunknál fogva vevőinknél bél­

és külföldön a legnagyobb bizalmat nyertük el.
Ennélfogva kérjük, hogy újonnan belépő vevőink is ajándékoz­

zanak meg bizalmukkal és kíséreljék meg szerencséjük megalapítását 
egy sorsjegynek minél előbbi megrendelése által.

Tanácsos a megrendelést minél előbb beküldeni hozzánk, mert 
igv előreláthatólag abban a helyzetben leszünk, hogy a rendelést azonnal 
eszközöljük, ha a megbízást f. évi április hó 9-éig kézhez kapjuk.

A negyedik magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték ter­
vének beosztása ugyanaz, mint a harmadiknál volt és a 6 osztályban hú­
zás alá kerülő nyeremények sorozatát alant közöljük.

A betétek is ugyanazok maradtak és az I. osztály sorsjegyeinek 
ára a következő : Vi eredeti sorsjegy 6 írt, 1 2 eredeti sorsjegy 3 Irt ere­
deti sorsjegy 1 írt 50, ’/8 eredeti sorsjegy frt —.75.

A befizetések postautalványon küldhetők, vagy mi utánvéttel 
küldjük a sorsjegyeket.

A magyar királyi szabad, osztálsorsjáték 50.000 nyereménye a 
következő. A hivatalos tervezet 9. §. értelmében szerencsés esetben 
1.000.000 korona. A főnyeremények: különösen 1 jutalom 600.000 kor., 
1 főnyeremény 400.000 korona. 1 nyeremény 200.000 korona, 2 nyere­
mény" á 100.000 kor. — 200.000, 1 nyeremény á 90.000 kor., 1 nyere­
mény á 80,000 korona 1 nyeremény á 70.000 korona, 2 nyeremény á 
60.000 korona 120.000, 1 nyeremény á 4( 
korona 150.000, 1 nyeremény á 25.000 
kor. 140.000, 3 nyeremény á 15.000 kor. 
kor. 310.000, 67 nyeremény á 5.000 kor. 335.000, 3 nyeremény á 3.000 
kor. 9.0000. 432 nyeremény á 2.000 korona 864.000, 763 nyeremény á 
1.000 kor. 763.000, 1238 nyeremény á 500 kor. 619.000, 90 nyeremény 
á 300 kor. 27.000, 317(H) nyeremény á 200 
mény á 170 kor. 663.000, 4900 nyeremény 
remény á 100 kor. 5.000, 3900 nyeremény 
nyeremény á 40 korona 116.000, 50.000 nyeremény és jutalom 
13,160,000 korona értékben, melyek hat osztályban sorsoltatnak ki 
és készpénzben lesznek fizetve, csakhogy szerencse kell az embernek !

TÖRÖK A. ÉS TÁRSA
NEMZETKÖZI SOKSJEG TIKOD A 

A M. KIK. SZAKAD. OSZTÁLYSOllS JÁTÉK FŐELÁK l ’SITÓJA

Budapest, Váczi-körut 4 A.

HIRDETÉSEK
eV

iutányosan felvétetnek 4
’ * ; 4_

lapunk kiadóhivatalában. X

*9
Pontos czim:

Első magyar

Gazdasági Gépgyár
róazvóny tiirstulut
BUDAPEST.

Magyarország legnagyobb és (egyedüli
gazdasági gépgyára,

mely a gazdálkodáshoz szükséges
ZjAST összes

gazdasági gépeket gyártja.

Rendelések megtétele előtt kérjük 
minden szakbavágó kérdéssel bi­

zalommal hozzánk fordulni.
Hószli tcs h'li'W *«‘hU«'l

és szakszarü felvilágosítással díj­
mentesen szolgálunk.

ISzecskavagokl Morzsolék.

000 kor., 5 nyeremény á 30.000 
korona, 7 nyeremény á 20.000 
45.000, 31 nyeremény á 10.000

kor. 6,340.000, 3900 nyere- 
á 130 kor. 637.000, 50 nye- 
á 80 korona 312.000, 2900

Amerikai zsebórák.
Jótállással, hogy a nickel sziliét nem 

változtatja, szerkezete pontosabb és jobb 
mint a legdrágábakké.

Ára darabonként 3 forint.
jótállás mellett, mig a készlet tart. 
Hozzá ezüstös óraláncz 60 krajczár.

önberetváló készülék.
Fox, valódi soligeni gyártmány, sok 

kiállításén kitüntetve, gyakorlás nem kell.
I Megvágás kizárva. Tiszta és kényelmes 
I munka. Bőrbetegségtől megment. Tartós 
j és pénztmegtakaritó.

Darabja 3 forint.
A penge *** csillagos aczélból és a 

: többi részei alpaccából vannak.
Egy külön penge hozzá 1 forint.

Megrendelhető: 26—24
,

POLLAK SÁNDOR főbizományosnál 
BUDAPEST. V. kér., Kálmán-utcza 17.

I Gyűjtőknek 5 drb után egy ingyen küldetik.

A_ Magyar flgj .Királyi 
Államvasutak Gépgyárának: Vezérügynöksége

BUDAPEST, Váczi-körut 32. szám.
Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült gözcséplögarnituráit ipari czelokra alkalmas ,,Com­
pound^ locomobiljait, teljesen vasból készült szalmakazalozó gépeit gózkukoriczamorzsoloit. Stibor-fele 
körfűrészeit, , Millenium1’ kaszáló- és aratógépeit; továbbá Sack-féle ekéit, vetögépeit, boronáit cs egv eb gazdasági gépéit.

<■ - --- ... 10 3zH:ji‘{f,v*«‘li inii’.vcii V-H t>t>rim-iifv«'

Képviselők: Fischhof Testvérek Szeged.
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IViACHLElD féle

kecskeméli
arckenöcsQí,

III I \ I « ■ \ ill Iius/IIM Int r i't U
I- I BZltplOt Illá i fűi
1o*, himloluilyet, pór u
11 csők t t ' U.\ vl. k-' Id­
ill ellen kititéHokct bizto­
san elulanzi. Az arc 
szop, ti atal kellemes 
I de szint nyer tóle, a 

i apbarnitastol meg­
óvja I itii iih'Úsh már
néhány na múlva ész.-íirilifto, egyszeri próba 
,'s elegendő, hogy ezt bárki
őrükre megkedvelje. Hu­
ta oi a kecskeméti növén.v- 
8/H|'vannal ol.v meglepi» 
és elismert, milyet e téren 
széjüt.o-s/er még el nem 
ért és fülül nem múlt. 
Egyik jé» tulajdonsága, 
hogy ártalmas utóhatása 
sohasem lesz Egy tégely 
ára használati utasítással 

ti növónyszappau 32 kr

ätcnßH-
darab keo.sh
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CKoma

atyát király cimü gyógyszertárában Kecskeméten 
js minden nagyobb vidéki gyógyszertárakban. *

" tír Török Jóírsof tjyö(jyR7ertára Budapest,

tpható: Csongrátlon Unghváry József 
gyógyszerésznél.

Magas jutalékbanEgyedül ilyen üvegben az igazi!
Ez az

igazi hamisítatlan, legjobb segítség minden de 
minden rovar csapás ellen.

Kapható helyben: Bagossy József, Eagcssy Gábor, Schvarcz Ignácz uraknál.

részesülnek megbízható szolid ügynökök, kik törvény­
szerűen megengedett sorsjegyeknek, részletfizetésre 
való eladásával, egv nagy pénzintézet (részvénvtársa­
ság) számlájára foglalkozni óhajtani akarnak. Ajánlatok
..Miirciitor“ czimen : Kolístcin 15<‘i*iuil
hirdetési irodájába Budapest, \'., Fiiidő-utcza 4. sz. 

intézendök.

BSEBSS&Bmim

!t közönsi♦ ❖ o ❖ szinti n //niv< sz;/ ni ;ir;i

ALDASSY ÁNTA B0R3VSZKY SAMU, FOJARASSY ALBERT. GEREB JÓZSEF.
:er ignácz, gyo’ilay gyula, mika Sándor

Megjelenik tizenkét 

kötetben
Megjelenik füzetes 

kiadásban is

famenté 240 füzetbennem sárgul MARCZALI HENRIKfüzet mEgy-egy kötet ára
Hatunk int egy fűzőt !■ 

khzrobocsá itatni.
iOO szővogkóppel, fi 00 mflinolliíkletta/, (SO sz.inns mii lappal 

öO tőrirnetI tórkijn/ol, H■>()() szővagoldulliil.
Egy-egy füzetintál.l

S írt 30 kr*
fi jfagy Képes Világtörténet czéija1/iádén négy höhnn > 

kötet jelenik un•
hoz

in-/ j-ienik inrtr magyar nyelven 
rr a dcimfben egv a ránt nutty *‘s ,/<"fi fi agy üepes viiagrortensiKicgszerezhetS:

a) Füzetes kiadásban hutvnkinti ÜO ki es füzetükben 
minden rendes Un/.ni könyi nrus/uíi.

.1 - - .1 .'/' in ' >niény nyújt jn n nmtjyn r !<<■/ ■ns'\ynck az élet könyvét, n világtörténetet,
N * 1 ■ mii v' . öv lésünkre nézve lm t >s mozzanat ez.
\ r y r*■ oi hiauy pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

fi Jíagy Képes Világtörténet iiiusztrácziói.
A Nagy Képes Világtörténet ö--z.es illusztrávziói k zarólag egykorú vagy korhű ábrázola­

tok lesznek. Képes mellékletei, töriéneti térképei, u szöveg közé nyomott rajzokkal és 
üu'i-Miá-ointokkal a Világtörténet o . olyan kicsinyített históriai múzeumot nyújtanak az o-ólizelij- 
ne I minőt a maga valójában lelieieilen beszerezni. Ezek a nagy európai múzeumokból, 
'■saiaili os nyilvános könyvtárakból - levéltárakból, építészeti műremekekről egybegyűjtiül s a 
legnagyobb műszaki tökéletességgel reprodukált illus/.trácziók rendkívül emelik a mii becsét, 
az egésznek művészi értékel adnak

In Kötetes kiadásban VJ kötetben. N / 

ti kötotenkinti utánvéttel bérmentve, 
h havi 1 írt ö0 kros részletfizet sro.

A rendelések a helyi kdnyvkereskedéshez vagy alólirl kiadókhoz intízendők

Tájékoztató képen jirosjiekfast
»■‘W

ni utat rét n fffüzetet
iuffyen és belementve

küld a mű kin dóhiva tahi

Budapest, Vili., Ülloi-ut 18. szárr.

Ez a tizenkét kötet a lojtfényosnhh magyar könyvök közé tartozik.
Ez a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden műveltjének tanítója 

halát./a, ta náesadöja. untul n mi háznak okossága lágyon.
A mii kiállására egyesült köt könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát nagy, 

mag) ar vállalatát a nagy magyar közönségnek.

I ran/,/in Társulat Hérái Testvérek
ninyyni irodalmi intézet. ■ ■ könyvnyomda Q ^ j irodalmi intézet rész vény tÁrs&sÁg

Előfizető gyűjtői* szíveskedjenek ;

Csongrád, 1899. Nyomatott W'eisz Márk köny vnyomdajában

kiadóhivatalhoz fordulni
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csongkAdi lapólaiéi.


